

# 惠民大众

2021年11月19日

农历十月十五

星期五

总第2387期

报头题字 欧阳中石

## 惠民：智慧医保提升经办服务效能

**惠民讯** 今年，县医保局全面贯彻落实“放管服”和“互联网+政务”发展规划，加快职能转变，整合医疗信息数据资源，推出了集优质服务、高效经办于一体的“智慧医保”服务平台，平台以网站、微信公众号、支付宝客户端为主要载体，借助多种途径，实现了公告发布、政策解读、信息查询、业务经办等功能。目前已覆盖159家定点医药机构，为1500家参保单位、60万名参保人提供安全、便捷的线上医保服务。

### 开设异地就医“直通车”

县医保局工作人员介绍，参保人员可下载“国家医保服务平台”APP或微信搜索“国家异地就医”小程序，实现“异地就医”线上备案，并查询办理进度。备案成功后，在本人备

案的异地统筹区内已开通跨省异地就医直接结算业务的定点医疗机构就医时，可持社会保障卡或电子医保凭证直接结算。

实行网上备案后，改变了必须在工作日到经办大厅办理备案手续的现状，实现了全年365天、全天24小时网上即时备案，异地就医备案人员明显增加，减轻群众垫资压力，便民成效显著。目前，办理异地就医备案9300人次，办理异地长期居住备案1500人次，均超过历年累计办理总量。

### 开设经办服务“掌上办”

“惠民县医疗保障局”微信公众号实现了与“国家政务服务”平台、“滨州医保”无缝衔接，实现医保事项网上办理，共提供查询功能3项、业务办理功能5项。公众号开通了“办事指南”栏目，添加了申办

资料下载、药品目录查询入口、转外定点医院查询、职工个人权益查询等功能，参保人员动动手指就能知晓自己参加医保的相关信息。

同时，为方便群众及时享受生育保险待遇，县医保局全面推行生育津贴申领业务“不见面、零跑腿”方式受理。群众可通过微信小程序、支付宝办理生育津贴网上申报，确认符合享受生育保险待遇的，完成复审及后续支付审核后10个工作日内拨付到个人社保卡金融账户。截至目前，生育津贴报销313人次，支付373.47万元。

### 开设费用报销“一单结”

我县通过依托滨州市级医保信息系统，搭建综合服务窗口、规范流程运作模式，推行基本医疗保险、大病保险、医疗救助等待遇“一站式”服务，

参保人员只需交纳个人负担部分，不用再到相关部门报销费用，实现了“一单制”结算，真正做到让“数据多跑路，群众少跑腿”，让群众不再为医疗费用报销问题困扰，切实减轻了患者的就医负担。

今年上半年，全县“一单制”联网结算基本医保支出3432.93万元，大病保险支出555.11万元，医疗救助支出1050.46万元，其中一般救助支出849.79万元，重特大疾病救助支出157.29万元，再救助支出2.84万元，“一单制”结算不但实现了参保群众医疗保障待遇享受“零等待”，也减少了人工操作环节，强化了医保资金安全监管，确保医保待遇支付工作更加规范、有序、高效。

### 医保业务办理和结算

进入“一卡通”“码时代”

2020年9月份，医保电子凭证在我县落地上线，医保业务办理和结算进入“码时代”。该凭证不依托于实体卡，参保人员可以直接通过国家医保APP或者微信、支付宝，自助进行人脸识别认证后激活使用，使用范围覆盖医院门诊、住院、诊所就诊、药店购药等业务场景。

截至目前，全县参保群众激活人数达到232957人，占全县参保人数38.72%；医保定点药店开通达到138家，实现了全覆盖。今年7月份，职工医保个人账户省内“一卡通行”在我县落地上线，“一卡通行”在省内任何地区的医保定点药店可以支付购药费，也可在医保定点医院支付医保报销后需个人自付的门诊费和住院费。

（郑海涛 吕娜）

强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”体现到坚决贯彻落实精神上，落实到具体行动和实际效果上。要全面把握全会核心要义和丰富内涵，深刻理解把握党的百年奋斗的光辉历程，深刻理解把握党的百年奋斗的历史意义，深刻理解把握党的百年奋斗的历史经验。

张瑞杰要求，全县各级党委（党组）要按照中央和省委、市委统一部署，精心组织学习研讨，集中力量开展全方位、多层次、宽领域的宣传报道，推动学习贯彻党的十九届六中全会精神走深走实。要抓好结合，坚持把贯彻全会精神与习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来，与深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神和重要指示要求结合起来，与完成年度目标任务、谋划明年工作结合起来，以更加昂扬的精神状态、更加坚定的勇气决心、更加务实的工作举措奋力谱写惠民高质量发展新篇章。

（李今通 姜梦璐）

## 县委理论学习中心组举行2021年第十三次集体学习

**惠民讯** 11月16日，县委理论学习中心组举行2021年第十三次集体学习，县委书记张瑞杰参加学习并讲话，县委副书记李宁波，县人大常委会主任李勇，县政协主席宋松利等县领导参加学习。

集体学习中，县委副书记、宣传部部长杨海霞领学了《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》。随后，与会人员围绕深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，结合各自思想和工作实际逐一进行交流发言，大家谈体会、谈认识，并进一步明确了目标任务和措施办法。

张瑞杰指出，学习党的十九届六中全会精神是当前和今后一个时期的的重大政治任务，全县广大党员干部要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，以更高的政治责任感和使命感，认真学习贯彻，确保六中全会精神在惠民落地生根、开花结果。

张瑞杰指出，要增强学习贯彻全会精神的责任感和使命感，进一步提高政治站位，自觉把贯

## 全市基层医保便民服务站点建设现场观摩会在我县召开

**惠民讯** 11月16日，全市基层医保便民服务站点建设现场观摩会议在我县召开，副县长王春平参加会议。

与会人员先后来到魏集镇医保服务站、魏集镇东朱村医保服务点、辛店镇辛店社区医保服务站、辛店镇卫生院医保服务站，听取医保服务站点参保信息登记、异地就医备案、慢性病办理、医保电子凭证推广等工作情况汇报。

实地参观医保服务站建设情况；听取卫生院医保服务点的工作职责和业务职能汇报，观摩医保服务点建设情况。

县医疗保障局将以此次现场观摩会为契机，继续推动医疗保障公共服务向基层下沉，通过完善工作机制和业务流程，畅通医保服务渠道，真正实现医保服务“零距离”。

（吕娜）

## 我县为163名孤困儿童购置御寒物资

**惠民讯** 寒冬将至，我县高度重视孤苦儿童的冷暖，为帮助孤困儿童安全温暖过冬，日前，县民政部门紧急部署，为全县163名纳入保障范围的孤儿和事实无人抚养的儿童及重点困境儿童购买了价值13余万元羽绒服和棉鞋等御寒物资。这些物资将由各镇街道在最短的时间内发放到孤苦儿童手中，让他们温暖过冬。

县民政局副局长李恒宝介绍：“民政部门将继续加大未成年人保护工作，让儿童能够健康快乐成长。”

（崔建）

## 垃圾分类从我做起

### 送教上门 助力乡村振兴

近日，市委组织部与县委组织部联合开展了基层干部专业教育“送教上门”行动，组织学员来到贫困户李镇后找李村党支部领办的合作社产业基地—季园进行授课，聘请专家对党组织领办合作社运作方式及经验、花卉盆景管理技术进行现场讲解、答疑解惑，真正把优质教育资源送到农村，把学校办到农民的家门口，把实践课堂放到田间地头。

（郑海涛 李宁 年树涛 姜文丽）

### ◆深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

## 继往开来 奋力答好“赶考”路上新答卷

连日来，我县广大干部群众认真学习全会精神。大家表示，要继续紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在实现第二个百年奋斗目标新的赶考路上，以更加昂扬的姿态迈进新征程、建功新时代。

在建党百年之际，党的十六大以来全面总结了党的百年奋斗重大成就和历史经验，是郑重的历史性、战略性决策，体现了我们党牢记初心使命、继往开来的自信和担当。为党



育人、为国育才是广大教育工作者的使命，在深入学习党的十九届六中全会精神后，县实验中学校长赵霞觉得自己肩负的使命更加神圣、责任更加巨大。“在建党百年之际召开党的六中全会，使我们倍感振奋，让我们为党育人、为国育才的使命与职责有了更深的认识。我们将组织全体教师深入系统地学习习近平总书记的重要讲话，吃透全会精神、领

会丰富内涵、把握核心要义，以立德树人为根本任务，传承红色基因，赓续红色血脉。大力培养听党话、跟党走、有理想、有道德、有文化、有纪律、德智体美劳全面发展、堪当民族复兴大任的新时代中学生。”赵霞说。

百年征程的这一次抵达，也是新起点上再一次伟大的出发。

大家纷纷表示，要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，以史为鉴、开创未来，

为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。山东鑫诚现代农业科技有限责任公司总经理赵文鑫作为2020年度全国十佳农民、山东省劳动模范，在深入学习党的六中全会公报后深有感触，对发展现代农业的信心更足了。

“我们鑫诚农业先后流转周边村庄的土地1万余亩，陆续投资近10亿元，通过农业推广、群众就业直接带动周边十

几个村，户均收入3万元以上。

我们将担当作为，心怀群众，坚定信心，利用‘公司+合作社+农户’的发展模式，统一管理、统一指导，擦亮粤港澳大湾区菜篮子生产基地的金字招牌，促进农业高质高效、宜居宜业宜游、农民富裕富足。”赵文鑫说。

（李洪 崔建 孟令通）

## 森林防火 人人有责

### 惠民大众提醒您 关注天气变化

18日夜间到19日，多云，夜间有雾或轻雾，降水概率20%，西南风2~3级，气温20℃，最低温度6℃，最高温度14℃。

19日夜间到20日，多云转阴有小雨，东北风转西北风2~3级，最低温度6℃，最高温度13℃。

